

O ŠTRAJKU DJAKA U REALNOJ GIMNAZIJI U BANJOJ LUCI 1932/33 godine

Tada sam bio 8 razred realne gimnazije u Banjoj Luci. Ne sjećam se da li je štrajk bio u jesen 1932 ili u proljeće 1933 godine. Mi maturanti smo se spremali za veliku maturu. Sjećam se da je osmi razred tražio od uprave gimnazije da nam se poboljšaju uslovi učenja u tom smislu što bi nam se odobrilo da samo idemo prije podne u školu, a poslije podne da imamo za učenje (a išli smo i prije i poslije podne). Kao revolt što nam to nije odobreno jednog dana je ceo razred ša u kom sam i ja bio stupio u štrajk, a čini mi se da je to uradio i Šb. Prije podne smo bili na predavanju, a poslije podne niko nije došao u školu. Otišli smo kolektivno u Trapiste i razgledali pivovaru itd. Sutradan smo dešli kao redovno u školu prije podne, a u naš razred je odmah po početku nastave došao direktor i sa njim jedan stariji čovjek, mislim da je to bio načelnik prosvjetnog odjeljenja Vrbaske banovine. Taj nas je pitao zašto nismo išli u školu i zašto smo svi izostali, a mi smo odgovorili da tražimo da se oslobodimo popodnevene nastave kako bi smo se mogli spremati za maturu.

On nam je objasnio da to nije moguće odobriti i da se to ne odobrava, jer da zakon ne dozvoljava, a mi da moramo nastaviti redovno školu - onako kako je propisano.

Taj dan poslije podne, poslije tog objašnjenja, neko je od djaka došao u školu, a neko nije. Jedni su i dalje nastavili štrajk.

Poslije toga školske i prosvjetne vlasti su bile vrlo stroge, jer su za nastavak toga štrajka mnogi dobili slabe ocjene iz vladanja, a neki djaci su bili i ostranjeni iz škole, među njima i drug Osman Karabegović, koji je završio veliku maturu u Bos. "radišci". Koliko se sjećam organizator štrajka bio je drug Osman.

Ovaj štrajk je važan radi toga što je djačka omladina tim načinom dala do znanja da se treba voditi računa o njoj i njenim potrebama, ai kao početak borbe za prava djačke omladine.

B. Luka, 3 oktobra 1955

Sefik Cerić

Napomene, napisane na ovoj izjavi - naknadno:

-To je povodom smrti 50 godina Marksa.

Prvi dan se išlo u Trapiste - pregledali Pivaru, drugi dan u Sutorliju.

Organizatori: Osman Karabegović i Bogdan Jerković.

Sedam isključeno po paragrafu 43: Osman, Bogdan Jerković, Maglajlić Kemal, Ličina Rade, Jugat Zdravko.

Prvi dan samo osmi razredi u Trapiste, drugi dan svi viši u Sutorliju, a treći dan došao načelnik prosvjetnog odj. Vrbaske banovine. "Možemo mi bez osmog razreda?".

Stipo zna uzrok po pričanju Makora.

ABK 209 - MG - I 137